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МИКОЛА ПАРФЕНІЙОВИЧ 
(73) ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АВТОМОБІ-
ЛЬНО-ДОРОЖНІЙ УНІВЕРСИТЕТ, КОВАЛЬОВА 
ЯНА АНАТОЛІЇВНА, РЕМАРЧУК МИКОЛА ПАР-
ФЕНІЙОВИЧ 
(57) 1. Пристрій для подрібнення будівельних ма-
теріалів, що містить станину з розташованими на 
ній порожнистим циліндром, корпусом, зовнішнім 

кільцем, встановленим з зазором до внутрішнього 
кільця, розташованого на диску з лопатями, який 
жорстко закріплений на валу, який відрізняється 
тим, що корпус виконано з можливістю вільного 
переміщення відносно порожнистого циліндра за 
рахунок виконання на стінці корпусу фланця, в 
якому встановлені регулювальні гвинти для змі-
нення величини зазору між внутрішнім та зовніш-
нім кільцем, що виконано з виїмкою, довжиною не 
менше 10 % від периметра кільця. 
2. Пристрій за п. 1, який відрізняється тим, що на 
зовнішньому кільці виконують дві виїмки. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до пристроїв для 
подрібнення будівельних матеріалів, що викорис-
товуються для будівництва в тому числі автомобі-
льних доріг. 

Відомий пристрій для здрібнювання матеріалу, 
виконаного у вигляді конусної дробарки [Сиденко 
П.М. Измельчение в химической промышленности 
/ Сиденко П.М. - М., Химия, 1977. - 368 с. - (Изд. 2-
е, перераб.), с. 65, рис. 36], що містить зовнішній 
нерухомий конус і внутрішній рухомий конус, які 
забезпечують за рахунок гравітаційного самовве-
дення і подальшого деформування в звужуючому 
зазорі безперервне руйнування матеріалу. 

Недоліком цього пристрою є засмічення пилом 
зазору між конусами через застосування гвинтової 
нарізки для повороту кільця, яка швидко зношу-
ється й утрудняє зміну ширини щілини. 

Усуває цей недолік винахід [Узел трения для 
испытания на износостойкость в присутствии ра-
бочей среды с абразивными частицами и машина 
для его испытания: А. с. SU 1809366. СССР. G 01 
N 3/56 / Н.П. Ремарчук, А.Т. Мацак, В.П. Истомин, 
В.Г. - № 4899858/28; Заявл. 08.01.91; Опубл. 
15.04.93, Бюл. № 14. - 9 с: ил.], який виконано у 
вигляді вузла тертя і може бути застосовано в 
якості млина, у якому зміна ширини зазору зале-
жить від підйому зовнішнього конусоподібного кі-
льця відносно внутрішнього конусоподібного кіль-
ця, що утворюють цей зазор, за рахунок підйому-
опусканню гвинтів, які мало піддаються забруд-

ненню, через їх розташування поза зоною виходу 
матеріалу. 

До недоліків цього винаходу належить утруд-
нення виводу будівельних матеріалів із зони здрі-
бнювання, при співвісному розташуванні кілець, 
робоча поверхня яких має конусоподібну форму 
постійного перерізу. Така форма кілець забезпе-
чує захват матеріалу й розподіл його по висоті 
кілець, але не забезпечує своєчасний вихід мате-
ріалу після його здрібнювання. 

Частково винахід [Ковалева Я. А. Влияние 
частоты вращения образцов конусообразной 
формы с эксцентричным расположением на ха-
рактер изменения температуры в зоне трения / 
Ковалева Я. А., Ремарчук Н. П., Вялков Г. Ю., 
Гвоздюк Е. В. Науковий вісник будівництва, 2006, 
ХДТУБА, Харків, вип. 36, с. 245-250.] вирішує цей 
недолік завдяки ексцентричному розташуванню 
конусоподібних кілець. Цей винахід прийнятий за 
прототип, який містить полий циліндр, у якому роз-
ташований корпус з закріпленим на ньому зовніш-
нім конусоподібним кільцем, ексцентрично до ньо-
го встановлено внутрішнє конусоподібне кільце, 
яке розташоване на диску з лопастями. Диск за-
кріплен на валу та опирається на підставу через 
упорний підшипник. 

До недоліків устрою за прототипом належить 
те, що полий циліндр, корпус та зовнішнє конусо-
подібне кільце жорстко скріплені між собою і для 
зміни ширини зазору здійснюється підйом полого 
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циліндра разом з корпусом і конусоподібним кіль-
цем за рахунок підйому-опусканню гвинтів, що 
встановлені в полому циліндрі, внаслідок цього є 
можливість регулювання зазору між кільцями тіль-
ки по висоті, крім того поверхня зовнішнього кільця 
має постійний переріз (без виїмки), внаслідок чого 
матеріал потрапляючи в зазор, що звужується, 
продовжує перебувати між кільцями до того моме-
нту поки відстань між кільцями не стане достат-
ньою для виходу здрібненого матеріалу, що пот-
ребує додаткові енергозатрати, а також веде до 
перездібнювання матеріалу. 

В основу корисної моделі поставлено задачу 
удосконалення пристрою для подрібнення будіве-
льних матеріалів шляхом розширення функціона-
льних можливостей за рахунок регулювання зазо-
ру як по висоті, так і по горизонталі між кільцями, 
які подрібнюють матеріал, та одержання заданої 
дисперсності повного об'єму завантаженого мате-
ріалу за один робочий цикл, що усуває перездріб-
нення з (надлишковими) некорисними затратами 
енергії. 

Поставлена задача вирішується тим, що у ві-
домому пристрої для подрібнення твердих будіве-
льних матеріалів, що містить станину, на якій роз-
ташовано полий циліндр, корпус, зовнішнє кільце 
жорстко закріплені між собою та з зазором до 
першого кільця розташованого на диску з лопа-
стями, який жорстко закріплений на валу у відпові-
дності до винахідницького задуму корпус виконано 
з можливістю вільного переміщення відносно по-
лого циліндру за рахунок виконання на стінці кор-
пусу фланця, в якому встановлені регулювальні 
гвинти, що змінюють величину зазору між внутрі-
шнім та зовнішнім кільцем, яке виконано з виїм-
кою, довжиною не менше 10 % від периметра кі-
льця. 

На фіг.1, 2, 3. показана схема пристрою для 
подрібнення будівельних матеріалів, де 

1 - полий циліндр; 2 - станина; 3 - фіксатори; 4 
- зовнішнє конусоподібне кільце; 5 - корпус; 6 - 
регулювальні гвинти; 7 - внутрішнє конусоподібне 
кільце; 8 - підшипник; 9 - диск з лопастями; 10 - 
важіль; 11-вантаж; 12 - вал; 13 - штифти; 14 - бун-
кер. 

На фіг. 1 схематично представлений пристрій 
для подрібнення будівельних матеріалів. 

Пристрій для подрібнення твердих будівель-
них матеріалів містить полий циліндр 1, який фік-
сується до станини 2 за допомогою фіксаторів 3. 
Зовнішнє конусоподібне кільце 4 (фіг. 4, а) монту-
ється в корпусі 5, який встановлений в полому 
циліндрі 1. 

Внутрішнє конусоподібне кільце 7 (фіг. 5) 
встановлено на диску з лопастями 9, що закріплен 
на валу 12, який з'єднаний із приводом для обер-
тання через підшипник 8. Вал 12 установлюється 
зі зсувом є щодо осі полого циліндра 1. 

Для запобігання обертання корпусу 5 у полому 
циліндрі 1 встановлені штифти 13. Для усунення 
вібрацій зовніншього кільця 4 використається ва-
жіль 10 з вантажем 11, що опирається на корпус 5. 
Бункер 14 служить для прийому подрібненого ма-
теріалу. 

Заявлений пристрій для подрібнення будіве-
льних матеріалів працює наступним чином. 

Матеріал, який необхідно здрібнювати пода-
ється між конусоподібними кільцями 4 і 7 у зону 
більшого зазору (фіг. 1). При обертанні вала 12 
відбувається здрібнювання матеріалу між зовніш-
нім нерухомим кільцем 4 і внутрішнім рухомим 
кільцем 7. Завдяки конусоподібній формі кілець 4, 
7 (фіг. 4, 5) матеріал утримується в зазорі й розпо-
діляється по периметрі кілець. Здрібнений матері-
ал, досягаючи вихідного розміру hQ (фіг. 1), за ра-
хунок виїмки в зовнішнім кільці 4 виходить із зони 
здрібнювання (фіг. 4, а) до бункера 14. 

Величина кільцевого каналу h0 може регулю-
ватися за рахунок підйому зовнішнього кільця 4 як 
за допомогою регулювальних гвинтів 6, які розта-
шовані діаметрально протилежно у фланці корпу-
са 5, так і за рахунок зміни величини ексцентриси-
тету при зміщенні фіксаторів 3 по горизонталі, 
завдяки отворам у станині. 

Для забезпечення рівномірної роботи даної 
системи передбачений важіль 10, що дозволяє 
регулювати вантаж на зовнішнє кільце 4. 

Заміна кілець пристрою для одержання поро-
шків здійснюється досить просто і не займає бага-
то часу. Можливість установки кілець із декількома 
виїмками (фіг. 6), що розташовані діаметрально 
протилежно і зміни напрямку обертання вала (на-
прямку зазору, що звужується) дозволяє збільши-
ти строк експлуатації однієї пари кілець. 

Відрізняльні ознаки пристрою знаходяться у 
причинно-наслідковому зв'язку з одержаним техні-
чним результатом, що полягає в наступному: ви-
конання принаймні однієї виїмки збільшує зону для 
виходу будівельного матеріалу та усуває його пе-
рездрібнення, що супроводжується зменшенням 
витрат енергії; регулювання зазору між кільцями в 
двох напрямках за рахунок розширення функціо-
нальних можливостей пристрою, що дозволяє за-
давати та отримувати подрібнений будівельний 
матеріал заданої дисперсності. 
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